

ПОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

10(2541) Пятница 22 января 1943 г. Цена 15 к

Дорогой Иосиф Виссарионович! Советская власть сделала нас зажиточными колхозниками. Воодушевленные успехами Красной Армии, мы решили помочь ей всем, чем располагаем. Мы внесли в фонд Красной Армии 300 тысяч рублей и просим построить на наши деньги звено боевых самолетов. Пусть грозные стальные птицы гремят ненавистного нам врага — фашистскую нечистую и призрачную светлый час нашей победы. Двое из нас — Алексей Лебедев и Аркадий Демаков имеют с немцами осо-

бые счёты. Мы дрались с ними за свою родину 25 лет назад. Сейчас мы работаем в колхозе, отдаем все наши силы на помощь фронту и готовы в любой час по Вашему зову, товарищ Сталин, встать с оружием в руках на защиту нашей родины. КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА ИМ. VI СЪЕЗДА СОВЕТОВ БОРСКОГО РАЙОНА, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, БРАТЯ ЛЕБЕДЕВЫ АЛЕКСЕЙ И АЛЕКСАНДР. КОЛХОЗНИК КОЛХОЗА ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО, БОРСКОГО РАЙОНА, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ДЕМАКОВ АРКАДИЙ ИВАНОВИЧ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИМИ ВОЙСКАМИ ЗАНЯТЫ МИЛЛЕРОВО, АЛЕКСЕЕВКА, КОРВТОЯК, ПОДГОРНОЕ, КУРСАВКА

7 января наши войска в упорном бою овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Миллово**. Немецкий гарнизон ода, пытавшийся вырваться из окружения, полностью истреблен нашими войсками. Захвачены большие трофеи, среди

которых 15 самолетов, склады и железнодорожные составы с различным военным имуществом.

Наши войска, наступающие южнее **Воронежа**, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Алексеевка**, городом **Корвтояк**, районным центром и железнодорожной станцией **Подгорное**.

На Северном Кавказе наши войска, в результате решительной атаки, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Курсавка**.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

Частями северной группы войск **Закавказского** фронта (Закавказским фронтом командует генерал армии тов. **Тюленев И. В.**) в боях с немецкими оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 года по 16 января 1943 года взяты следующие трофеи: самолетов — 35, танков — 314, орудий разного калибра — 372, ми-

нометов — 422, противотанковых ружей — 396, пулеметов — 602, винтовок — более 10 тысяч, снарядов — 385.000, авиабомб — 300.000, винтовочных патронов — около 3-х миллионов, автомашин — 2.338, мотоциклов — 460, радиостанций — 28, паровозов — 8, товарных вагонов — 1.020, в том числе 26 вагонов со снарядами и 48

вагонов с запасными частями к танкам и автомашинам, платформы железнодорожных — 550, вагоны железнодорожных — 70, пассажирских вагонов — 80, снегоочистителей — 27, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 70.

Совинформбюро.

НАШИ ВОЙСКА НА ЮГЕ ЗАНЯЛИ ГОРОДА ВАЛУЙКИ, УРАЗОВО, КАМЕНСК, ПЕТРОВСКОЕ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ БЕЛАЯ КАЛИТВА

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Валуйки**, городом и железнодорожным узлом **Уразово**.

Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии **Каменка — Ромовка**, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество плененных к исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество плененных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из коих 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронеж-

ского фронта взяты следующие трофеи: танков — 170, орудий — 1.700, пулеметов — 2800, минометов — 4.000, автомашин — 6.000, лошадей — 1.500, винтовок — 55.000, патронов — до 10 миллионов, снарядов — 600.000, складов разных — свыше 150.

2) Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом **Каменск**, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией **Белая Калитва**. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

3) На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Петровское**.

Совинформбюро.

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЮЖНЕЕ ЛАДОЖСКОГО ОЗЕРА И ПРОРЫВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные южнее **Ладожского озера**, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград. Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее **Шлиссельбурга** и с востока из района южнее **Ладожского озера**.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая

исключительно упорное сопротивление противника, заняли: г. **Шлиссельбург**, крупные укрепленные пункты **Марьино**, **Московская Дубровка**, **Липка**, рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию **Синявино** и станцию **Подгорная**.

Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227, 96, 170, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотострелковый и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным нашими войсками взято в плен 1.261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей — 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов — 25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батареи противника.

Взяты следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 178, пулеметов — 512, винтовок — 5.020, шестиствольных минометов — 4, танков — 26, бронемашин — 9, ручных гранат — 17.300, раций — 72, патронов — 2.200.000, снарядов — 22.000, мин — 36.000, автомашин — 150, лошадей — 1.050, повозок — 880, разных складов — 40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника **Говорова И. А.** и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии **Мерецкова К. А.**

Координацию действий обеих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршалы Советского Союза тов. **Жуков Г. К.** и тов. **Ворошилов К. Е.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. **Романовского В. З.** и генерал-майора тов. **Духанова М. П.**

к исходу 18 января увеличилось до 31.000 солдат и офицеров, из коих 22.000 венгров, 7.000 итальянцев и более 2.000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом **Черкесск**.

Совинформбюро.

НАШИ ВОЙСКА НА ЮГЕ ЗАНЯЛИ ГОРОДА ОСТРОГОЖСК, НЕВИННОМЫССК, ПРОЛЕТАРСКАЯ, РАЙОННЫЕ ЦЕНТРЫ БЕЛОКУРАКИНО И БЕЛОВОДСК

1. 20 января войска Воронежского фронта сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом **Острогжск**. Захвачены большие трофеи, в том числе два железнодорожных эшелона с автомашинами.

2. Войска Юго-Западного фронта, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию **Белоккуракино** и районный центр **Беловодск**.

3. Войска Южного фронта в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Пролетарская**. Северный берег **Манычского Канала** на всем протяжении очищен от немецко-фашистских войск.

4. Войска Закавказского фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Невинномыссск**.

Совинформбюро.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ МТС

Вступая в 1942 сельскохозяйственный год, Семеновская и Беласовская МТС заключили социалистический договор на лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ.

На днях проведена взаимная проверка выполнения этого договора.

Итоги показали, что обе МТС план тракторных работ выполнили. Беласовская МТС значительно лучше справилась с отдельными видами работ. План комбайновой уборки она выполнила на 134 процента, план обмолота урожая — на 152 процента, в то время как Семеновская МТС план молотбы и комбайновой уборки не выполнила. Обе МТС не выдержали агротехнических сроков работ, газогенераторные трактора использовали на 90 процентов.

Однако, следует сказать, что Семеновская МТС имеет больше возможностей быть лучшей. Так, выполнение плана работ по годам у нас таково: в 1939 году план тракторных работ МТС выполнила на 56,3 процента

1940 году — на 64,5, в 1941 году — на 103,2 и, наконец, за 1942 год план тракторных работ выполнен на 190,3 процента. Значительно лучше работает Семеновская МТС и по реставрации и изготовлению запасных частей.

Обсудив итоги социалистического соревнования за 1942 год, коллективы обеих МТС заключили договор на лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ и в 1943 году. Для лучшего обмена опытом решено ежемесячно проводить объединенные производственные совещания.

К XXV годовщине Красной Армии коллектив Семеновской МТС обязался план ремонта тракторов 1 квартала закончить к 15 марта, к 23 февраля отремонтировать 21 трактор, а к 1 апреля — полностью завершить ремонт сельхозинвентаря и машин.

А. Калинин, зам. начальника полит-

НАШИ ВОЙСКА НА ЮГЕ ЗАНЯЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ КАМЕНСК, ГОРОДА ДИВНОЕ, ЧЕРКЕССК, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ КАМЕНКА

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку **Северный Донец**, заняли железнодорожную станцию **Каменск** и ведут бой в городе **Каменск**.

Войска Южного фронта форсировали **Маныч** и овладели городом и железнодорожной станцией **Дивное**.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию **Каменка**. Город **Острогжск** блокирован нашими войсками.

Количество плененных в районе Воронежского фрон-

ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно заниматься воспитанием
молодых коммунистов

В партийной организации 8-й станции службы пути 8 кандидатов в члены ВКП(б). 6 из них — уже с просроченным стажем. Правда отдельные кандидаты добросовестно выполняют партийные поручения, систематически ведут агитационную работу в коллективе. Вот тов. Ульянова. Она является редактором стенной газеты, проводит в одном из околотков читки газет, беседы с рабочими. Добросовестно выполняют партийные поручения и некоторые другие товарищи. Но партийная организация не занимается учетом всего ими сделанного, не указывает на недостатки. В результате, предоставленные самим себе, молодые коммунисты не имеют ясного представления о том, как они справляются с порученным делом.

Помимо этого, партийная организация мало занимается вопросом авангардной роли кандидатов на производстве. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Оконищникова — руководитель профсоюзной организации. В работе много недостатков и парторганизация как будто этого не замечает, даже ни разу не слушала ее на партсобрании.

То же можно сказать и о производственной работе кандидата партии дорожного мастера тов. Козлова. Казалось, его

участок должен быть лучшим на дистанции. На самом деле его околоток самый отстающий.

Молодые коммунисты почему то не втянуты в активную партийную жизнь. В подготовке вопросов на партсобрании они не привлекаются, в разработке проектов решений по тому или иному вопросу участия не принимают. Не случайно поэтому, кандидаты почти не выступают на собраниях. За последние 6 месяцев состоялось 9 партийных собраний и кандидаты Поляков, Оконищникова и Ульянова не выступили ни на одном из них, а Козлов и Барабанова выступили только по одному разу.

Кандидатский стаж в парторганизации восьмой дистанции пути превратился в формальность. Вместо одного года, который дается для проверки всех личных качеств вступающего и подготовка его для перехода в члены ВКП(б), он длится по 3 года и больше.

Секретарю парторганизации тов. Алямовскому небезызвестны решения выше стоящих партийных органов на этот счет. Позвоительно спросить, поэтому, когда же он будет претворять их в жизнь?

М. Грачев,
зав. организаторским
отделом райкома ВКП(б).

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Успешно выполняют взятые на себя социалистические обязательства по соревнованию рабочие Семеновского лесозавода. Январский план заводом выполнен досрочно. На 20 января да-

но продукции на 114,5 процента к плану. Передовой столярный цех задание выполнил на 145,5 процента.

И. Лазарев.

ЛЕСОРУБЫ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Успешное наступление героической Красной Армии радует всех советских патриотов. И они стремятся не отстать от подвигов славных фронтовиков. Лесорубы Бараниховского лесозавода, включаясь во Всесо-

юзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, обязались план первого квартала выполнить досрочно, к 23 февраля.

Т. Кузнецова.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совнарком СССР постановил перевести день отдыха с вос-

кресенья 24 января 1943 года на субботу 23 января 1943 года.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

15 января 1943 г.

№ 25

г. Москва

О введении новых знаков различия и об изменениях в форме одежды
Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 6 января 1943 года „О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии,— приказываю

1. Установить ношение погон: полевых-военнослужащими в Действующей армии и личным составом частей, подготовляемых для отправки на фронт, повседневных—военнослужащими остальных частей и учреждений Красной Армии, а также при ношении парадной формы одежды.
2. Всему составу Красной Армии перейти на новые знаки различия—погоны в период с 1 по 15 февраля 1943 года.

3. Внести изменения в форму одежды личного состава Красной Армии, согласно описания.

4. Ввести в действие „Правила ношения формы одежды личным составом Красной Армии“

5. Разрешить ношение существующей формы одежды с новыми знаками различия впредь до очередной выдачи обмундирования, согласно действующих сроков и норм снабжения.

6. Командирам частей и начальникам гарнизонов строго следить за соблюдением формы одежды и правильным ношением новых знаков различия.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.



Председатель колхоза имени Димитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Аликсин, внесший из личных сбережений 124 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту—комсомольцу Мирону Проницу.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС

6.549 РУБЛЕЙ—
НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

С огромным подъемом прошел сбор средств на постройку мощной эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ среди работников нарсуда и прокуратуры. По примеру тамбовских колхозников, коллектив собрал и внес на текущий счет в госбанк 6.549 рублей.

Адвокат Евгений Владимирович Шмелев, из своих личных сбережений, на оборону родины внес 2.000 рублей. Адвокат Самуил Борисович Гроер—внес 1.000 рублей.

О. Кужеватова.

КОЛХОЗ ГОТОВИТ
ЗИМНЕЕ ОБМУНДИРОВАНИЕ
ВЗВОДУ БОЙЦОВ

В ознаменование 25 годовщины Красной Армии колхозники сельхозартели имени Ильича, Добринского района, Воронежской области, обязались обмундировать взвод красноармейцев, дать каждому бойцу полушубок, валенки, шапку, варежки, чулки, носовые платки, кистет.

Колхозницы уже начали пошивку обмундирования и вызвали последовать их примеру всех колхозников Воронежской области. (ТАСС)

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ЯНВАРЯ

20 января войска Воронежского фронта сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом Острогожск.

На Юго-Западном фронте наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию Белоккуракино, районный центр Беловодск, крупные населенные пункты—Даниловка, Городище, Большая Черниговка, Митякинокая и железнодорожную станцию Чеботовка.

Войска Южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Пролетарская.

Войска Закавказского фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Невинномысск, районным центром Никон-Халк, железнодорожной станцией Эркен-Шахар, населенными пунктами—Эркен-Халк, Кличевский и другими.

19 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 120 автомашин с войсками и грузами, подавлена огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска продолжали истреблять окруженные немецко-фашистские войска. Западнее города Н-ская часть заняла высоту, имеющую важное тактическое значение и закрепились на ней. В городе наши части отбили несколько контратак противника, продвинулись вперед на 200—300 метров и овладели несколькими десятками ДОТов и блиндажей.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 4 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника. Кроме того три вражеских самолета сбиты нашими войсками огнем из пехотного оружия.

На южном фронте наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед. После упорных боев части Н-ского соединения овладели городом Пролетарская и рядом населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя сотни групп своих солдат и офицеров и много разной военной техники. Наши части, переправившиеся через Маньчч выбили немцев еще из нескольких населенных пунктов.

На Юго-Западном фронте наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. В районе Горняцкий рудник бойцы Н-ской части уничтожили более 500 гитлеровцев и захватили 2 крупных склада с зерном. На другом участке наши танкисты заняли крупную железнодорожную станцию Белоккуракино и перерезали железную дорогу Валулки—Старобельск. Захвачены

большие трофеи, которые подсчитываются. Другая наша часть в сражении на подступах к крупному населенному пункту истребила более 100 немецких солдат и офицеров.

Южнее Воронежа наши части развивали наступление на всех направлениях. Части Н-ского соединения отрезали противнику пути отхода на запад и уничтожили окруженные вражеские войска. Заняты десятки населенных пунктов. Взято в плен 980 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 93 орудия, в том числе 3 тяжелых артиллерийских батареи, 11 танков, 14 складов с боеприпасами и продовольствием, 11 радиостанций, 108 автомашин и 7.046 ящиков со снарядами. На другом направлении части Н-ского соединения взяли свыше 3.000 пленных и захватили 32 орудия, огромное количество снарядов и мин, а также несколько железнодорожных эшелонов с грузами. В районе Валулки—Уразово захвачен бронепоезд противника. Наши кавалеристы в одном населенном пункте захватили в плен в полном составе артиллерийский полк противника со всей его материальной частью.

На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли десятки населенных пунктов. По неполным данным уничтожено до 1000 гитлеровцев, взято в плен 460 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: свыше 100 орудий, в том числе все орудия одного артиллерийского немецкого полка, более 200 пулеметов, 65 минометов, 50.000 снарядов 280 автомашин и 8 складов продовольствия. Бойцы части, где командиром тов. Фролов, форсировали водный рубеж и овладели крупным населенным пунктом. Уничтожено до батальона пехоты противника, 5 танков и бронемашин. Взято 5 дальнебойных орудий, 4 склада с боеприпасами и другие трофеи.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 16 вагонов. Партизаны другого отряда за 10 дней организовали крушение 5 воинских эшелонов противника. Разбиты 4 паровоза, 7 вагонов с солдатами, 16 платформ с военной техникой и боеприпасами.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

СТРАХОВОМУ СОВЕТУ
требуются

счетовод и бухгалтер. Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, д. № 27.

1-3

Семеновская игрушечная артель им. Калинина производит набор учеников мальчиков и девочек в возрасте от 14 лет, а также женщин по выработке столярной игрушки. Срок обучения 3-месячный. Учащиеся обеспечиваются стипендией.

1-2